
https://horecaexpo.gr/


> ΗΠΑ
Γιατί επιστρέφει το... sell America  

και τί σημαίνει για δολάριο και αγορές

> ELDORADO GOLD
Ανεβάζουν ταχύτητα οι Σκουριές  

- Τα 2+1 projects που τρέχει στην Ελλάδα

Business Maker
• �H HIG επαναξιολογεί το Hull 

Logistics στον Ασπρόπυργο  
– Το ερώτημα της DFC 

• �Το καλό ξεκίνημα για τις 
εκπτώσεις, η δύσκολη συνέχεια 
και η κινεζική πίεση

Business Insight
Οι υποψηφιότητες  
για είσοδο-έξοδο στον MSCI 
Greece Standard και  
οι ημερομηνίες κλειδιά

ΒnSecret
• �Metlen: Επιστρέφουν  

οι αρκούδες στη μετοχή 
• �Γιατί ο Γιάννης Κούστας επενδύει 

στο αμερικανικό υγροποιημένο 
φυσικό αέριο

Editorial
Δασμοί εσωτερικού

Debrief
Σκληρές αλήθειες και μια σκληρή ενηλικίωση

> ΔΙΕΘΝΗΣ ΑΕΡΟΛΙΜΕΝΑΣ ΑΘΗΝΩΝ
Ο διαγωνισμός για 10 νέα καταστήματα με το βλέμμα  

στους 40 εκατομμύρια επιβάτες μέχρι το 2032

> COSMOS SPORT
Διψήφια ανάπτυξη το '25 παρά το post Covid effect  

στα αθλητικά - Πού ανοίγει τα επόμενα σημεία

ΤΟ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟ

 NEWSLETTER

ΠΕΜΠΤΗ 22 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2026   Τεύχος 1761



3

 
 

> ΗΠΑ
ΓΙΑΤΊ ΕΠΙΣΤΡΈΦΕΙ ΤΟ... SELL AMERICA  
ΚΑΙ ΤΊ ΣΗΜΑΊΝΕΙ ΓΙΑ ΔΟΛΆΡΙΟ ΚΑΙ ΑΓΟΡΈΣ
Σε πλήρη εξέλιξη βρισκόταν χθες το πρωί 
το λεγόμενο “sell America”, μετά την κλι-
μάκωση της έντασης μεταξύ του Donald 
Trump και Ευρωπαίων ηγετών με αφορμή 
την Γροιλανδία.
Οι τιμές των αμερικανικών ομολόγων υποχώ-
ρησαν απότομα, οδηγώντας τις αποδόσεις σε 
άλμα. Ο U.S. Dollar Index, που μετρά την ισοτι-
μία του δολαρίου έναντι ενός καλαθιού έξι ξέ-
νων νομισμάτων, κατέγραψε πτώση σχεδόν 
1%, ενώ το ευρώ ενισχύθηκε κατά 0,6% ένα-
ντι του δολαρίου.
“Πρόκειται και πάλι για sell America, στο πλαί-
σιο ενός πολύ ευρύτερου παγκόσμιου risk-off 
περιβάλλοντος”, έγραψε σε σημείωμά του προς 
πελάτες ο Krishna Guha, επικεφαλής στρατη-
γικής παγκόσμιας πολιτικής και κεντρικών 
τραπεζών στην Evercore ISI.

ΣΕ ΝΕΑ ΙΣΤΟΡΙΚΑ ΥΨΗΛΑ  
Ο ΧΡΥΣΟΣ 
Τα πολύτιμα μέταλλα κατέγραψαν νέα ιστορικά 
υψηλά. Ο χρυσός, ο οποίος παραδοσιακά θεω-
ρείται επένδυση-καταφύγιο σε περιόδους γε-
ωπολιτικής αναταραχής, οδεύει προς τη μεγα-
λύτερη ημερήσια άνοδό του από το 2020.

ΥΠΟΧΩΡΟΥΝ ΟΙ ΜΕΤΟΧΕΣ
Οι αμερικανικές μετοχές σημείωσαν ισχυρή 
πτώση, καθώς οι επενδυτές περιόρισαν την έκ-
θεσή τους σε αμερικανικά περιουσιακά στοι-
χεία. Ο Dow Jones Industrial Average υπο-
χώρησε κατά περισσότερες από 800 μονάδες, 
ενώ οι δείκτες S&P 500 και Nasdaq Composite 
κατέγραψαν απώλειες άνω του 2%. Ο Cboe 
Volatility Index (VIX), γνωστός ως "δείκτης φό-
βου" της Wall Street, εκτινάχθηκε σε επίπεδα 

που είχαν να καταγραφούν από τον Νοέμβριο.
Ο πανευρωπαϊκός δείκτης Stoxx Europe 600 
επέκτεινε τις πρόσφατες απώλειες, ακολου-
θώντας τις ασιατικές αγορές σε αρνητικό έδα-
φος. Η πτώση του δολαρίου και η άνοδος του 
ευρώ υποδηλώνουν πως οι παγκόσμιοι επεν-
δυτές επιδιώκουν να μειώσουν ή να αντισταθ-
μίσουν την έκθεσή τους στις ΗΠΑ. Οι επιπτώ-
σεις στο δολάριο και σε άλλα αμερικανικά 
περιουσιακά στοιχεία θα μπορούσαν να είναι 
σοβαρές και μακροπρόθεσμες, εάν ο Trump 
δεν αναδιπλωθεί - ένα μοτίβο γνωστό ως 
“TACO” (Trump Always Chickens Out) - ή δεν 
καταλήξει σε συμβιβασμό.



4

 
 

ΟΙ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΗΝ ΓΡΟΙΛΑΝΔΙΑ
Η τελευταία έξαρση του sell America ακολού-
θησε τις απειλές του Trump για επιβολή δα-
σμών 10% σε οκτώ ευρωπαϊκές χώρες, στο 
πλαίσιο της πίεσης που ασκεί για την απόκτη-
ση της Γροιλανδίας. Εκπρόσωποι της Ευρω-
παϊκής Ένωσης συγκεντρώθηκαν εκτάκτως, 
καθώς ο Trump δήλωσε ότι οι δασμοί θα ξε-
κινούσαν την 1η Φεβρουαρίου και θα αυξάνο-
νταν στο 25% από την 1η Ιουνίου.
Η Γροιλανδία έχει επανειλημμένα απορρίψει 
το αίτημα του Trump για αγορά της από τις 
ΗΠΑ, με τον Πρωθυπουργό, Jens-Frederik 

Nielsen, να δηλώνει τη Δευτέρα ότι η χώρα 
“δεν θα υποκύψει σε πιέσεις” και ότι θα “πα-
ραμείνει προσηλωμένη στον διάλογο, τον σε-
βασμό και το διεθνές δίκαιο”. Ευρωπαίοι 
αξιωματούχοι εξετάζουν, σύμφωνα με πλη-
ροφορίες, την επιβολή αντισταθμιστικών δα-
σμών και άλλων τιμωρητικών οικονομικών 
μέτρων κατά των ΗΠΑ.

ΖΗΤΗΣΗ ΓΙΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΑ 
ΚΙΝΔΥΝΟΥ
Το sell America υποδηλώνει ότι οι παγκόσμιοι 
επενδυτές απαιτούν πλέον υψηλότερα ασφά-

λιστρα κινδύνου για τις αμερικανικές επενδύ-
σεις, λόγω φόβων ότι οι ΗΠΑ δεν αποτελούν 
πλέον αξιόπιστο εμπορικό εταίρο. Μετά τις τε-
λευταίες απειλές του Trump, ορισμένοι επεν-
δυτές ανησυχούν ότι ευρωπαϊκές χώρες θα 
μπορούσαν να προχωρήσουν σε ρευστοποι-
ήσεις αμερικανικών περιουσιακών στοιχείων 
ως επίδειξη ισχύος.
Η πτώση του U.S. Dollar Index ήταν η μεγα-
λύτερη από την Liberation Day του Trump 
τον Απρίλιο, όταν είχε παρουσιάσει ένα πακέ-
το απότομων αυξήσεων δασμών, μεγάλο μέ-
ρος των οποίων αναθεωρήθηκε στη συνέχεια.

> ALLWYN
ΆΝΟΙΞΑΝ ΤΑ ΠΡΏΤΑ ΚΑΤΑΣΤΉΜΑΤΑ
Η εποχή της Allwyn ανοίγει και μια νέα σε-
λίδα για τα καταστήματα ΟΠΑΠ και PLAY, 
με πρώτο κεφάλαιο την υιοθέτηση του διε-
θνούς brand της Allwyn στο σύνολο του δι-
κτύου. Ταυτόχρονα, τα καταστήματα μπαί-
νουν σε τροχιά συνολικής αναβάθμισης, με 
αιχμή την ψηφιοποίηση και την καινοτομία.
Τα πρώτα καταστήματα Allwyn και Allwyn 

PLAY έκαναν ήδη την εμφάνισή τους σε 
Αθήνα και Θεσσαλονίκη. Το μπλε χρώμα 
παραμένει βασικό στοιχείο της ταυτότη-
τάς τους
Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, τα δημο-
φιλή παιχνίδια του ΟΠΑΠ (ΤΖΟΚΕΡ, ΛΟΤΤΟ, 
ΚΙΝΟ, ΠΑΜΕ ΣΤΟΙΧΗΜΑ κ.ο.κ.). δεν αλλά-
ζουν, αλλά θα συνεχίσουν να εξελίσσονται.
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> ΕΛΕΤΑΕΝ
ΆΝΟΔΟΣ 6,4% ΣΤΗΝ ΕΓΚΑΤΕΣΤΗΜΈΝΗ ΙΣΧΎ ΑΙΟΛΙΚΉΣ ΕΝΈΡΓΕΙΑΣ 
ΤΟ 2025 - ΕΠΕΝΔΎΣΕΙΣ €420 ΕΚΑΤ.

> SIEMENS ΕΛΛΑΔΟΣ
ΠΩΛΉΣΕΙΣ €71,6 ΕΚΑΤ. ΜΕ ΑΝΆΠΤΥΞΗ 30%  
ΤΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΌ ΈΤΟΣ 2024-2025

Η εγκατεστημένη αιολική ισχύς στην Ελλάδα 
συνέχισε να αυξάνεται το 2025, παρά τις προ-
κλήσεις που αντιμετωπίζει ο κλάδος. Σύμ-
φωνα με την ετήσια Στατιστική της Αιολικής 
Ενέργειας που δημοσίευσε η Επιστημονική 
Ένωση Αιολικής Ενέργειας (ΕΛΕΤΑΕΝ), στο 
τέλος του 2025 η συνολική ισχύς των αιολι-
κών πάρκων διαμορφώθηκε κοντά στα 5,7 
GW.
Κατά τη διάρκεια του έτους συνδέθηκαν στο 
δίκτυο 76 νέες ανεμογεννήτριες, συνολικής 
ισχύος 340 MW, που αντιστοιχούν σε επεν-
δύσεις άνω των €420 εκατ. Η προσθήκη 
αυτή μεταφράζεται σε αύξηση της αιολικής 
ισχύος κατά 6,4% σε σύγκριση με το τέλος του 
2024. Μετά την επιβράδυνση που καταγρά-
φηκε το προηγούμενο έτος, ο ρυθμός νέων 
εγκαταστάσεων επανήλθε στα επίπεδα του 
μέσου όρου της τελευταίας δεκαετίας.

ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑ 
Σύμφωνα με την ΕΛΕΤΑΕΝ, η εξέλιξη αυτή 
καταδεικνύει την ανθεκτικότητα του κλάδου, 
ο οποίος συνεχίζει να προσελκύει επενδύ-
σεις παρά το σύνθετο διοικητικό περιβάλλον, 
τις καθυστερήσεις στις αδειοδοτήσεις και τη 
γραφειοκρατία. Όπως επισημαίνεται, καθο-
ριστικό ρόλο διαδραματίζουν οι προσπάθει-

ες των επιχειρήσεων του κλάδου, των στελε-
χών τους και της επιστημονικής κοινότητας 
που εμπλέκεται στον σχεδιασμό και την υλο-
ποίηση των έργων.

ΣΤΟΧΟΣ ΤΑ 6,5 GW ΜΕΧΡΙ  
ΤΑ ΜΕΣΑ 2027
Η δυναμική των επόμενων ετών παραμένει 
ισχυρή. Στο τέλος του 2025 βρίσκονταν υπό 
κατασκευή ή είχαν ήδη συμβολαιοποιηθεί 
περισσότερα από 1,1 GW νέων αιολικών έρ-
γων, τα περισσότερα εκ των οποίων αναμέ-
νεται να συνδεθούν στο δίκτυο μέσα στους 
επόμενους 18 μήνες. Παράλληλα, περίπου 
200 MW επιπλέον έργων έχουν εξασφαλί-
σει συμμετοχή σε διαγωνιστικές διαδικασί-

ες και έχουν καταθέσει τις απαιτούμενες εγ-
γυήσεις. Με βάση τα παραπάνω, η συνολική 
αιολική ισχύς στη χώρα εκτιμάται ότι θα ξε-
περάσει τα 6,5 GW εντός του επόμενου ενά-
μιση έτους.
Σε γεωγραφικό επίπεδο, η Στερεά Ελλάδα 
διατηρεί την πρώτη θέση, συγκεντρώνοντας 
2.466 MW, ποσοστό 43,3% της συνολικής 
εγκατεστημένης ισχύος. Ακολουθεί η Πελο-
πόννησος με 790 MW (13,9%) και η Ανατολι-
κή Μακεδονία – Θράκη με 535 MW (9,4%).

Ο ΡΟΛΟΣ ΤΩΝ ΑΠΕ
Τα στοιχεία της ΕΛΕΤΑΕΝ αναδεικνύουν, 
παράλληλα, τον αυξανόμενο ρόλο των αιο-
λικών και γενικότερα των ΑΠΕ στο ενεργεια-
κό μείγμα της χώρας. Το 2025 καταγράφηκαν 
616 ώρες κατά τις οποίες η αιολική παρα-
γωγή κάλυψε πάνω από το 50% της ζήτησης 
ηλεκτρικής ενέργειας στο Ελληνικό Διασυν-
δεδεμένο Σύστημα, ενώ για 3.335 ώρες η 
συνδυασμένη διείσδυση αιολικών και φω-
τοβολταϊκών ξεπέρασε το ίδιο όριο. Σε 212 
ώρες μέσα στο έτος, η παραγωγή από αιολι-
κά και φωτοβολταϊκά κάλυψε το σύνολο – ή 
και περισσότερο – της ζήτησης, με τη μέγιστη 
ωριαία διείσδυση της αιολικής ενέργειας να 
φθάνει το 97,2% στα τέλη Απριλίου.

Ενίσχυση των οικονομικών της επιδόσεων κα-
τέγραψε η Siemens Ελλάδας κατά το οικονο-
μικό έτος 2024–2025. Ο κύκλος εργασιών της 
εταιρείας ανήλθε σε €71,6 εκατ. από €55,3 εκατ. 
την αμέσως προηγούμενη χρήση, καταγράφο-
ντας αύξηση 29,6% σε ετήσια βάση. Η άνοδος 
των εσόδων αποδίδεται στη στρατηγική εστία-
ση σε ένα διευρυμένο και τεχνολογικά προηγ-
μένο χαρτοφυλάκιο λύσεων, το οποίο απευθύ-
νεται σε κρίσιμους τομείς της οικονομίας, όπως 
οι υποδομές, η ενέργεια και η βιομηχανία.

ΠΟΥ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΠΟΙΕΙΤΑΙ
Η Siemens Ελλάδας δραστηριοποιείται σε 
λύσεις μεταφοράς, διανομής και αποθήκευ-

σης ηλεκτρικής ενέργειας, σε τεχνολογίες δι-
αχείρισης ενέργειας, καθώς και σε συστή-
ματα αυτοματισμών για τη βιομηχανία και 
τα κτίρια. Παράλληλα, επενδύει σε ψηφιακά 
συστήματα, λογισμικό προσομοίωσης και τε-
χνολογίες ψηφιακών διδύμων.

ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ 
Για την περίοδο 2025–2026, η διοίκηση της 
Siemens Ελλάδας εμφανίζεται συγκρατη-
μένα αισιόδοξη, εκτιμώντας περαιτέρω ενί-
σχυση του κύκλου εργασιών. Οι προοπτικές 
βασίζονται στο ισχυρό ανεκτέλεστο υπόλοι-
πο παραγγελιών, στη συνεχιζόμενη τεχνολο-
γική καινοτομία και στις θετικές διαρθρωτι-

κές τάσεις που σχετίζονται με τις επενδύσεις 
σε υποδομές, την ψηφιοποίηση και τη βιώ-
σιμη ανάπτυξη.
Στελέχη της εταιρείας επισημαίνουν ότι ο 
στρατηγικός μετασχηματισμός της Siemens, 
στο πλαίσιο του προγράμματος ONE Tech 
Company, έχει συμβάλει καθοριστικά στη 
βελτίωση των οικονομικών μεγεθών και στη 
δημιουργία μιας σταθερής βάσης για μακρο-
πρόθεσμη ανάπτυξη στην ελληνική αγορά.
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> ELDORADO GOLD
ΑΝΕΒΆΖΟΥΝ ΤΑΧΎΤΗΤΑ ΟΙ ΣΚΟΥΡΙΈΣ  
- ΤΑ 2+1 PROJECTS ΠΟΥ ΤΡΈΧΕΙ ΣΤΗΝ ΕΛΛΆΔΑ
Στην πρώτη παραγωγή συμπυκνώματος 
χαλκού-χρυσού οδεύει η Eldorado Gold 
στις Σκουριές, κάτι που θα γίνει στο τέλος 
του α' τριμήνου ενώ η εμπορική παραγω-
γή αναμένεται στα μέσα του 2026. 
Πιο συγκεκριμένα στις Σκουριές :
•	 Η συνολική πρόοδος έχει φτάσει το 

90%, συμπεριλαμβανομένης της πρώ-
της φάσης κατασκευής και το 78% για 
τη φάση 2 της κατασκευής (στις 31 Δε-
κεμβρίου 2025)

•	 Η ολοκλήρωση των μηχανικών εργα-
σιών και για τα έξι φίλτρα των τελμά-
των έχει επιτευχθεί

•	 Η επιφανειακή εξόρυξη εξελίσ-
σεται νωρίτερα από το χρονοδιά-
γραμμα δημιουργώντας σημαντι-
κά αποθέματα μεταλλεύματος για την 
έναρξη λειτουργίας του εργοστασίου 
επεξεργασίας

•	 Η υπόγεια εξόρυξη ολοκλήρωσε με 
επιτυχία την πρώτη από τις δύο δοκι-
μαστικές εξορύξεις, με το μετάλλευμα 
να αποθηκεύεται στην επιφάνεια

•	 Οι ομάδες επεξεργασίας και συντήρη-
σης είναι πλήρως στελεχωμένες και 
συμμετέχουν ενεργά σε δραστηριό-
τητες εκπαίδευσης και προ-θέσης σε 
λειτουργία

•	 Οι εμπορικοί όροι για την πώληση 
των συμπυκνωμάτων συμφωνήθηκαν 
με κορυφαίες εταιρείες του κλάδου, 
με τις θετικές συνθήκες στην αγο-
ρά χαλκού να δημιουργούν ευνοϊκές 
προϋποθέσεις

ΟΛΥΜΠΙΑΔΑ
Παράλληλα σε εξέλιξη βρίσκετια η ανα-
βάθμιση της Ολυμπιαδάς. Ειδικότερα:
•	 Η πρόοδος της κατασκευής συνεχίζε-

ται, με τις χωματουργικές εργασίες να 
προχωρούν, αναβαθμίσεις των υπο-
δομών να βρίσκονται σε εξέλιξη και 
όλο τον εξοπλισμό επέκτασης του ερ-
γοστασίου (μύλου) να βρίσκεται στον 
χώρο

•	 Η ολοκλήρωση της κατασκευής ανα-
μένεται το γ' τρίμηνο του 2026 με την 
αύξηση της παραγωγής να αναμένεται 
το δ' τρίμηνο του 2026

•	 Τα νέα συμβόλαια συμπυκνωμάτων 
που εκτελέστηκαν για το 2026 περι-
λαμβάνουν σημαντικά βελτιωμένους 
όρους σε πληρωτέα μέταλλα και στις 
χρεώσεις επεξεργασίας συμπυκνώ-
ματος σε σύγκριση με το 2025, παρέ-
χοντας σημαντική αύξηση στις ταμει-
ακές ροές. Αυτοί οι βελτιωμένοι όροι 
αντικατοπτρίζουν τις ισχυρές συνθή-
κες της αγοράς και τις στρατηγικές 
εμπορικές ενέργειες της Eldorado

ΠΕΡΑΜΑ
Σε αναπτυξιακή φάση έχει περάσει το έργο 
Περάματος. Πιο συγκεκριμένα:
•	 Η Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώ-

σεων (ΜΠΕ) υποβλήθηκε τον Δεκέμ-
βριο του 2025

•	 Ο διάλογος με τις τοπικές κοινωνίες 
βρίσκεται σε εξέλιξη για να διασφαλι-
στεί η διαφάνεια στην επικοινωνία με 
τους τοπικούς εταίρους και να ενσω-
ματωθούν οι απόψεις τους. Δύο δι-

αδικασίες διαβούλευσης αναμένεται 
να ξεκινήσουν τους επόμενους μήνες, 
μία από το Ελληνικό Δημόσιο και μία 
από την Eldorado

•	 Δημιουργήθηκε ομάδα έργου με έδρα 
τη Θράκη (Αλεξανδρούπολη), ενώ η 
G Mining Services Inc., έχει αναλάβει 
την ολοκλήρωση επικαιροποιημένης 
μελέτης σκοπιμότητας

ΠΡΟΧΩΡΑ Η ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 
ΦΡΑΓΜΑΤΟΣ
Η κατασκευή του φράγματος Καρατζά 
Λάκκου προχώρησε σταθερά, με συνε-
χή πρόοδο της εγκατάστασης υπόγει-
ας αποστράγγισης, έναρξη της μηχανι-
κής ανύψωσης πλήρωσης του φράγματος 
και προπαρασκευαστικές εργασίες για 
την επόμενη φάση κατασκευής της στε-
γανωτικής τάφρου. Βρίσκονται σε εξέ-
λιξη εργασίες για την προετοιμασία ενός 
ειδικού χώρου για την αρχική τοποθέτη-
ση των τελμάτων, ο οποίος αναμένεται να 
απλοποιήσει τη διαδικασία εκκίνησης. Η 
κατασκευή του χώρου απόθεσης μεταλ-
λεύματος χαμηλής περιεκτικότητας (LGO) 
συνεχίστηκε, με το κάτω τμήμα να προ-
χωρά πέρα από το ορόσημο στο υψόμε-
τρο 340 (RL – Reduced Level).
Παράλληλα:
•	 Έγιναν βελτιώσεις στην κατασκευή 

του Συστήματος Διαχείρισης Υδάτων, 
το οποίο απέδωσε καλά κατά τη διάρ-
κεια των πρόσφατων βροχοπτώσε-
ων, προστατεύοντας τις κατασκευαστι-
κές δραστηριότητες στις περιοχές KL 
και LGO, και διασφαλίζοντας ότι, τόσο 
τα συστήματα εκτροπής νερού επαφής 
όσο και τα συστήματα εκτροπής νερού 
χωρίς επαφή, λειτουργούσαν με βάση 
τον σχεδιασμό

•	 Οι μηχανικές εγκαταστάσεις της εν-
διάμεσης μονάδας επεξεργασίας νε-
ρού (IWTP) βρίσκονται σε καλό δρόμο, 
ενώ οι εργασίες θεμελίωσης της μο-
νάδας επεξεργασίας νερού (WTP) ξε-
κίνησαν όπως είχε προγραμματιστεί

Νικόλας Ταμπακόπουλος
nicolas@notice.gr

Χρήστος Μπαλάσκας, Πρόεδρος, Ελληνικός 
Χρυσός
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> ΔΙΕΘΝΗΣ ΑΕΡΟΛΙΜΕΝΑΣ ΑΘΗΝΩΝ
Ο ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΌΣ ΓΙΑ 19 ΝΈΑ ΚΑΤΑΣΤΉΜΑΤΑ ΜΕ ΤΟ ΒΛΈΜΜΑ  
ΣΤΟΥΣ 40 ΕΚΑΤΟΜΜΎΡΙΑ ΕΠΙΒΆΤΕΣ ΜΈΧΡΙ ΤΟ 2032

> OPTIMA BANK
EΝΤΆΧΘΗΚΕ ΣΤΗ ΣΕΙΡΆ ΔΕΙΚΤΏΝ FTSE4GOOD

Η Optima bank εντάχθηκε στον FTSE4Good 
Emerging Index, για τις επιδόσεις της ως 
προς τις πρακτικές που ακολουθεί σε θέμα-
τα περιβάλλοντος, κοινωνίας και εταιρικής 
διακυβέρνησης (ESG).
Η σειρά δεικτών FTSE4Good, που δημι-
ουργήθηκε από τον διεθνή πάροχο δει-
κτών FTSE Russel, έχει σχεδιαστεί για να 
μετρά την απόδοση εταιρειών που εφαρ-
μόζουν συγκεκριμένες πρακτικές σε θέμα-
τα περιβάλλοντος, κοινωνίας και εταιρικής 
διακυβέρνησης (ESG). Κατόπιν αξιολόγη-
σης που πραγματοποιήθηκε από ανεξάρ-
τητους φορείς και σύμφωνα με τα κριτήρια 
του FTSE4Good, η FTSE Russel επιβεβαί-

ωσε ότι η Optima bank πληροί τις απαιτή-
σεις για να αποτελέσει μέλος της σειράς 
δεικτών FTSE4Good.

ΔΙΕΘΝΗΣ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ
Σε δήλωσή του, ο CEO της Optima bank, Δη-
μήτρης Κυπαρίσσης ανέφερε: "Η ένταξη της 
Optima bank στη σειρά δεικτών FTSE4Good 
αποτελεί μια σημαντική διεθνή αναγνώριση 
της προόδου που έχουμε επιτύχει στα θέ-
ματα ESG. Η υπεύθυνη τραπεζική αποτελεί 
βασικό πυλώνα της στρατηγικής μας. Συν-
δέεται άμεσα με τη μακροπρόθεσμη ανά-
πτυξη του ομίλου μας και τη δημιουργία αξί-
ας για τους μετόχους, τους πελάτες και την 
κοινωνία. Συνεχίζουμε με συνέπεια να ενι-
σχύουμε τις πρακτικές μας σε θέματα βιω-
σιμότητας, διακυβέρνησης και κοινωνικής 
υπευθυνότητας".

Δημήτρης 
Κυπαρίσ-
σης, CEO, 
Optima 
bank

Στην προκήρυξη διαγωνισμού για την πα-
ραχώρηση της ανάπτυξης και της λειτουρ-
γίας 10 καταστημάτων Τύπου, καπνού και 
ζαχαρωδών (CTN Units) εντός των τερμα-
τικών του σταθμών, προχώρησε ο Διεθνής 
Αερολιμένας Αθηνών.
Σε πρώτη φάση προβλέπεται η λειτουργία 
9 καταστημάτων, συνολικής επιφάνειας 
περίπου 730 τ.μ., ενώ μετά την ολοκλή-
ρωση των έργων επέκτασης του αερο-
δρομίου, θα προστεθεί ακόμη 1, ανεβά-
ζοντας τη συνολική επιφάνεια πέριξ των 
1.000 τ.μ.
Οι παραχωρούμενες από τον ΔΑΑ μονάδες 
θα λειτουργούν ως καταστήματα:
•	 τύπου, προσφέροντας κυρίως μια μεγά-

λη ποικιλία εφημερίδων και περιοδικών
•	 ζαχαρωδών προϊόντων
•	 διάφορων ειδών
•	 καπνού
•	 βιβλίων
•	 pre-packed snacks (σάντουιτς, τορτί-

γιες) και ποτών

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ
Ως καταληκτική ημερομηνία κατάθεσης προ-
σφορών από τους επενδυτές έχει οριστεί η 
26η Φεβρουαρίου του 2026, ενώ στον δια-
γωνισμό μπορούν να συμμετάσχουν εταιρεί-

ες που πληρούν μία σειρά από προϋποθέ-
σεις, όπως:
•	 να έχουν εμπειρία τουλάχιστον 3 ετών 

στη λειτουργία αντίστοιχων εμπορι-
κών καταστημάτων στην Ελλάδα ή στο 
εξωτερικό

•	 να έχουν καταγράψει ελάχιστο ετήσιο 
κύκλο εργασιών €15 εκατ. από αντίστοι-
χες δραστηριότητες το 2024

•	 να λειτουργούν τουλάχιστον 10 αντί-
στοιχα καταστήματα στην Ελλάδα ή στο 
εξωτερικό

•	 να εμφανίζουν μια καλή οικονομι-
κή και διοικητική κατάσταση (οι ελεγ-
μένες οικονομικές καταστάσεις είναι 
υποχρεωτικές)

ΣΤΟΧΟΣ
Στόχος του ΔΑΑ είναι να αυξήσει περαιτέ-
ρω τα έσοδα από μη αεροπορικές δραστη-
ριότητες, τα οποία στο εννεάμηνο του 2025 
διαμορφώθηκαν σε €129,5 εκατ., αυξημένα 
κατά 6,7% σε ετήσια βάση.
Ο διαγωνισμός συνδέεται άμεσα με το πλάνο 
επέκτασης του ΔΑΑ, το οποίο περιλαμβάνει 
την πλήρη κατασκευή και επέκταση του Κε-
ντρικού Τερματικού Σταθμού (MTB) και του 
Δορυφορικού Τερματικού Σταθμού (STB) 
του αεροδρομίου της Αθήνας. 
Στο πλαίσιο του επενδυτικού πλάνου, συνο-
λικού ύψους €1,28 δισ., προβλέπεται η ανά-
πτυξη των χώρων "μη αεροπορικών δρα-
στηριοτήτων" από 13.500 τ.μ. σήμερα σε 
πάνω από 31.000 τ.μ. (πάνω από το διπλά-
σιο σε σχέση με το αρχικό πλάνο), με τη δι-
οίκηση να αναμένει σημαντική αύξηση των 
μη αεροπορικών εσόδων μετά το 2028, όταν 
θα αρχίσει η παράδοση σημαντικών χώρων 
που προβλέπονται από το πρόγραμμα.
Σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα, έως το 
2032 το αεροδρόμιο θα επεκταθεί σταδιακά 
ώστε να μπορεί να εξυπηρετεί 40 εκατομμύ-
ρια επιβάτες ετησίως.

Μάκης Απόστολου
makis@notice.gr

Γιάννης 
Παράσχης, 
CEO, ΔΑΑ
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> UBS
ΓΙΑΤΊ ΕΊΝΑΙ ΤΑΎΡΟΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΤΡΑΠΕΖΙΚΈΣ ΜΕΤΟΧΈΣ  
- ΟΙ ΝΈΕΣ ΤΙΜΈΣ-ΣΤΌΧΟΙ

> NETCOMPANY
ΝΈΑ ΠΛΑΤΦΌΡΜΑ TRAVEL ESIM ΓΙΑ ΤΟΝ ΌΜΙΛΟ VODAFONE

Σε αναβάθμιση των τιμών-στόχων των ελλη-
νικών συστημικών τραπεζών προχώρησε η 
UBS, εκτιμώντας πως τα μεγέθη θα συνεχί-
σουν να αναπτύσσονται, η επέκταση θα φέρει 
αύξηση λειτουργικής κερδοφορίας και αξί-
ας για τους μετόχους. Σε σχέση με την προ-
ηγούμενη έκθεσή της, η UBS αύξησε τις τι-
μές-στόχους έως 12%. Ειδικότερα: 
•	 Eurobank: Νέα τιμή-στόχος €4,60 από 

€4,20 με upside 13%. Ο οίκος βλέπει την 
Eurobank ως ελκυστικό περιφερειακό 
growth story, υπογραμμίζοντας το ιστο-
ρικό επιτυχημένων και προσθετικών 
εξαγορών, καθώς και την ισχυρή κερδο-
φορία σε Ελλάδα και εξωτερικό

•	 Εθνική Τράπεζα: Η τιμή-στόχος αυξά-
νεται στα €17,20 από €15,40 πριν, με πε-
ριθώριο ανόδου 12%. Η UBS τονίζει ότι 
η Εθνική διαθέτει τον ισχυρότερο κεφα-
λαιακό δείκτη και την υψηλότερη κερδο-
φορία στον κλάδο, στοιχείο που αφήνει 
ανοιχτό το ενδεχόμενο θετικών εκπλή-
ξεων στις διανομές κεφαλαίου προς 
τους μετόχους

•	 Τράπεζα Πειραιώς: Νέα τιμή-στόχος 
€10,20 από €9,20 προηγουμένως, με πε-
ριθώριο ανόδου 23%. Η UBS τη χαρα-
κτηρίζει ως μία από τις φθηνότερες τρά-

πεζες στην Ευρώπη, με δείκτη P/E για το 
2027 στις 7,5 φορές και προοπτική ROTE 
μεσοπρόθεσμα σε επίπεδα mid-teens. 
Αποτελεί μάλιστα ένα από τα κορυφαία 
picks του οίκου

ΟΙ ΔΕΙΚΤΕΣ
Παρά το ισχυρό ράλι των ελληνικών τραπε-
ζικών μετοχών, η UBS εκτιμά ότι οι αποτι-
μήσεις παραμένουν ελκυστικές, με τον κλά-
δο να διαπραγματεύεται σε P/E 2027 περίπου 
8,4 φορές, δηλαδή με έκπτωση 12% έναντι 
των ευρωπαϊκών τραπεζών.
Η σταθερότητα στο κόστος καταθέσεων, η 

υψηλή συμμετοχή καταθέσεων όψεως και 
τα ανθεκτικά spreads μεταξύ δανείων και 
καταθέσεων δημιουργούν, κατά τον οίκο, τις 
προϋποθέσεις για διατηρήσιμη κερδοφορία 
και περαιτέρω ανοδικό περιθώριο.
Σύμφωνα με την UBS, τα τελευταία στοιχεία 
της Τράπεζας της Ελλάδος δείχνουν ότι η 
επιβράδυνση στην πιστωτική επέκταση των 
επιχειρήσεων αντανακλά σε μεγάλο βαθμό 
διαγραφές παλαιών δανείων και όχι πραγ-
ματική κάμψη της ζήτησης.

Νικόλας Ταμπακόπουλος
nicolas@notice.gr

Από αριστερά: 
Φωκίων Καρα-
βίας, Eurobank 
- Παύλος 
Μυλωνάς, 
Εθνική - Χρή-
στος Μεγάλου, 
Πειραιώς

Τη νέα πλατφόρμα Travel eSIM, μια ψη-
φιακή λύση που απευθύνεται σε ταξιδιώ-
τες οι οποίοι αναζητούν άμεση και αξιό-
πιστη διεθνή συνδεσιμότητα, ανέπτυξε η 
Netcompany για τον όμιλο Vodafone. 

Η πλατφόρμα είναι διαθέσιμη σε περισσό-
τερους από 200 προορισμούς παγκοσμίως 
και υποστηρίζεται από ένα δίκτυο περίπου 
700 συνεργαζόμενων παρόχων κινητής τη-
λεφωνίας. Σχεδιάστηκε με στόχο να καλύ-
ψει τις ανάγκες ταξιδιωτών, τουριστών και 
ψηφιακών νομάδων, προσφέροντας πρό-
σβαση στο διαδίκτυο μέσα σε λίγα δευτε-
ρόλεπτα μέσω ενεργοποίησης eSIM, χω-
ρίς φυσική κάρτα SIM.
Η υπηρεσία μπορεί να χρησιμοποιηθεί 
τόσο από πελάτες της Vodafone, όσο και 
από μη συνδρομητές, χωρίς να απαιτείται 
αλλαγή αριθμού τηλεφώνου ή αναζήτηση 
τοπικών δικτύων Wi-Fi. Παράλληλα, συμ-
βάλλει στην αποφυγή υψηλών χρεώσεων 

περιαγωγής, ιδιαίτερα σε ταξίδια εκτός Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης.

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΜΕ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ 
ΕΜΒΕΛΕΙΑ
Το έργο εντάσσεται στη στρατηγική της 
Vodafone για την παροχή ψηφιακών υπη-
ρεσιών με παγκόσμια εμβέλεια και αξιο-
ποιεί την τεχνογνωσία της Netcompany 
στην ανάπτυξη mobile και web εφαρμογών.
Στελέχη των δύο οργανισμών επισημαί-
νουν ότι η Travel eSIM αποτελεί ένα ακό-
μη βήμα προς την κατεύθυνση της απρό-
σκοπτης συνδεσιμότητας, με έμφαση στην 
ευκολία χρήσης, την αξιοπιστία και την 
ασφάλεια.

Chief 
Commercial 
Officer, 
Netcompany 
Group
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> ΝΟΤΙΑ ΑΦΡΙΚΗ
ΝΈΟ ΠΕΔΊΟ ΜΆΧΗΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ RETAILERS  
Η ΑΓΟΡΆ ΟΜΟΡΦΙΆΣ $4 ΔΙΣ.

> ΝΑΥΠΗΓΕΙΑ ΣΑΛΑΜΙΝΑΣ
ΣΥΝΕΡΓΑΣΊΑ 
ΜΕ ΤΗΝ ACT 
INFRAPORT ΓΙΑ 
ΝΈΟ ΝΑΥΠΗΓΕΊΟ 
ΣΤΗΝ ΙΝΔΊΑ

Σε βασικό πεδίο ανταγωνισμού για τους λια-
νεμπόρους εξελίσσεται η αγορά ομορφιάς της 
Νότιας Αφρικής, αξίας περίπου $4 δισ., σε ένα 
περιβάλλον υποτονικής οικονομικής ανάπτυ-
ξης, χαμηλής καταναλωτικής εμπιστοσύνης 
και εντεινόμενου ανταγωνισμού.

ΣΤΟ ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ ΤΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ 
ΟΜΟΡΦΙΑΣ
Προϊόντα ομορφιάς και προσωπικής φροντί-
δας, που άλλοτε περιορίζονταν σε φαρμακεία 
και εξειδικευμένα καταστήματα, βρίσκονται 
πλέον στο επίκεντρο. Πολυκαταστήματα υψη-
λής κατηγορίας, αλυσίδες ένδυσης χαμηλό-
τερου κόστους, ακόμη και super market αυ-
ξάνουν τους χώρους ραφιού για μακιγιάζ, 
προϊόντα περιποίησης δέρματος και μαλλιών, 
καθώς και αρώματα.
Πρόκειται για στροφή που αντανακλά τη στρα-
τηγική των λιανεμπόρων να αναπτύξουν ιδιω-
τικές ετικέτες, να επεκτείνουν το χαρτοφυλάκιο 
διεθνών brands και να εκμεταλλευτούν μια κα-
τηγορία με αναπτυξιακές προοπτικές, τη στιγμή 
που άλλοι τομείς μένουν στάσιμοι.

ΟΙ ΚΙΝΗΣΕΙΣ ΤΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ
Η Woolworths Holdings Ltd. έχει δημιουργήσει 
ειδικές αίθουσες ομορφιάς σε μεγάλα καταστή-
ματα, συνδυάζοντας πολυτελή brands, όπως La 
Mer και Chanel, με δικές της σειρές και τοπική 
παραγωγή. Τα έσοδα του τομέα υπερδιπλασι-
άστηκαν σε πάνω από 1 δισ. rand τα τελευταία 
δύο χρόνια, με στόχο επανάληψη της επίδοσης 

έως το 2028, σύμφωνα με την Julie Maggs. Η 
The Foschini Group Ltd. επεκτείνει τις εσωτε-
ρικές σειρές της και σχεδιάζει να διπλασιάσει 
τα καταστήματα με αυτόνομα τμήματα ομορ-
φιάς, ενώ η Pepkor Holdings Ltd. λάνσαρε νέα 
σειρά σε 400 καταστήματα. Για τους λιανεμπό-
ρους, το πλεονέκτημα είναι σαφές: τα προϊόντα 
ομορφιάς πωλούνται εύκολα, έχουν υψηλότε-
ρα περιθώρια κέρδους και εμφανίζουν μικρό-
τερη ευαισθησία στους οικονομικούς κύκλους.

ΜΕΓΕΘΥΝΣΗ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ
Σύμφωνα με την Euromonitor International, 
η αγορά ομορφιάς και προσωπικής φροντίδας 
αυξήθηκε κατά 7% το 2024, φτάνοντας τα $3,9 
δισ., όταν το ΑΕΠ ενισχύθηκε μόλις κατά 0,6%. 
Το φαινόμενο του λεγόμενου “lipstick effect”, 
δηλαδή της κατανάλωσης μικρών πολυτε-
λειών σε περιόδους πίεσης, ενισχύει περαιτέ-
ρω τη ζήτηση.
Η ανάπτυξη υποστηρίζεται και από δημογρα-
φικούς παράγοντες, όπως η διεύρυνση της με-
σαίας τάξης και ένας νεανικός, εξοικειωμένος 
με τα social media πληθυσμός. Παράλληλα, η 
άνοδος του ηλεκτρονικού εμπορίου και η είσο-
δος brands όπως το Fenty Beauty της Rihanna 
διευρύνουν τις επιλογές των καταναλωτών.

Μνημόνιο Συνεργασίας (MoU) με την ινδι-
κή εταιρεία ACT Infraport Ltd υπέγραψαν 
τα Ναυπηγεία Σαλαμίνας, σηματοδοτώ-
ντας την έναρξη στρατηγικής συνεργασίας 
με διεθνή προσανατολισμό. Η συμφωνία 
θέτει τις βάσεις για την ίδρυση σύγχρο-
νης ναυπηγικής μονάδας στο Γκουτζαράτ, 
η οποία θα εξυπηρετεί την Νότια Ασία και 
την Μέση Ανατολή στον τομέα κατασκευ-
ής, επισκευής και μετασκευής πλοίων.
Στο πλαίσιο της συνεργασίας, τα Ναυπη-
γεία Σαλαμίνας θα μεταφέρουν τεχνογνω-
σία και βέλτιστες πρακτικές, επιτρέποντας 
στο νέο ναυπηγείο να κατασκευάζει και να 
συντηρεί πλοία έως κατηγορίας Capesize, 
αξιοποιώντας τεχνολογίες αιχμής και 
σύγχρονες μεθόδους παραγωγής.

ΣΧΕΣΕΙΣ ΕΛΛΑΔΑΣ - ΙΝΔΙΑΣ
Η συνεργασία με την ACT Infraport εντάσ-
σεται στο ευρύτερο πλαίσιο ενίσχυσης 
των οικονομικών και βιομηχανικών σχέ-
σεων Ελλάδας – Ινδίας, προωθώντας 
επενδύσεις, μεταφορά τεχνολογίας και 
ανάπτυξη εξειδικευμένου ανθρώπινου 
δυναμικού.
Το νέο ναυπηγείο στο Γκουτζαράτ φιλοδο-
ξεί να αποτελέσει έναν κόμβο κατασκευ-
ής και επισκευής πλοίων υψηλών προ-
διαγραφών για την περιοχή, ενισχύοντας 
τη διεθνή παρουσία και των δύο εταιρει-
ών στον παγκόσμιο ναυπηγικό και ναυτι-
λιακό χάρτη.
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> ΜΟΥΖΑΚΗΣ
ΔΙΑΤΑΓΉ ΠΛΗΡΩΜΉΣ €1,2 ΕΚΑΤ. ΑΠΌ ΤΗΝ CEPAL HELLAS  
– ΠΡΟΣΦΥΓΉ ΣΕ ΈΝΔΙΚΑ ΜΈΣΑ

> COSMOS SPORT
ΔΙΨΉΦΙΑ ΑΝΆΠΤΥΞΗ ΤΟ '25 ΠΑΡΆ ΤΟ POST COVID EFFECT  
ΣΤΑ ΑΘΛΗΤΙΚΆ - ΠΟΎ ΑΝΟΊΓΕΙ ΤΑ ΕΠΌΜΕΝΑ ΣΗΜΕΊΑ

Διαταγή πληρωμής ύψους €1,2 εκατ. έλα-
βε η Μουζάκης από την Cepal Hellas, στο 
πλαίσιο υπόθεσης που αφορά φερόμενη εγ-
γυητική ευθύνη υπέρ της Ήλιος Βιομηχανία 
Πλεκτικής. Η διαταγή εκδόθηκε από το Μο-
νομελές Πρωτοδικείο Αθηνών και περιλαμ-
βάνει, πέραν του κεφαλαίου, τόκους και δι-
καστικά έξοδα.
Σύμφωνα με την εταιρεία, η απαίτηση που 
προβάλλεται από την Cepal Hellas αφορά 
δάνειο που έχει εκχωρηθεί από την Alpha 
Bank σε εταιρεία ειδικού σκοπού (GAIA 
Securitisation II DAC), του οποίου τη δια-
χείριση έχει αναλάβει η Cepal. Η Μουζάκης 
επισημαίνει ότι η κοινοποίηση της διαταγής 
πληρωμής έγινε ενώ βρισκόταν σε εξέλιξη 
διαδικασία διαβουλεύσεων μεταξύ των δύο 
πλευρών.
Όπως αναφέρεται, η εταιρεία είχε αποστεί-
λει ήδη από τις 10 Δεκεμβρίου 2025 αναλυτι-

κή δομημένη πρόταση ρύθμισης και πλάνου 
πληρωμών προς την Cepal Hellas, η οποία 
επανυποβλήθηκε στις 18 Δεκεμβρίου, κα-
τόπιν σχετικών συζητήσεων. Ωστόσο, σύμ-
φωνα με τη Μουζάκης, η πρόταση δεν εισή-
χθη προς έγκριση στην αρμόδια επιτροπή της 
Cepal για διάστημα περίπου πέντε εβδομά-
δων, με την τελευταία να επικαλείται λόγους 
όπως η εορταστική περίοδος και η ανάγκη 
για πρόσθετες νομικοτεχνικές διευκρινίσεις.

ΠΙΘΑΝΗ ΚΑΤΑΧΡΗΣΤΙΚΗ 
ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ
Η εταιρεία σημειώνει ότι η διαταγή πληρω-
μής επιδόθηκε χωρίς να έχει προηγηθεί επί-
σημη απάντηση επί της κατατεθείσας πρότα-
σης, γεγονός που, όπως υποστηρίζει, εγείρει 
ζητήματα ως προς τη διαδικαστική στάση του 
διαχειριστή της απαίτησης. Στο πλαίσιο αυτό, 
η διοίκηση της Μουζάκης αξιολογεί τις επι-

πτώσεις της υπόθεσης και κάνει λόγο για πι-
θανή καταχρηστική συμπεριφορά.
Παράλληλα, η εταιρεία έχει ήδη ενεργοποι-
ήσει τα προβλεπόμενα ένδικα και εξώδικα 
μέσα, μεταξύ των οποίων η άσκηση ανακο-
πής κατά της διαταγής πληρωμής και αίτη-
σης αναστολής εκτέλεσης, με στόχο την προ-
στασία της περιουσιακής της κατάστασης και 
των συμφερόντων μετόχων, εργαζομένων, 

Με διψήφιο ρυθμό ανάπτυξης και εντός των 
αρχικών προβλέψεων της διοίκησης έκλεισε 
το 2025 για την Cosmos Sport, παρά τις προ-
κλήσεις που αντιμετώπισε ο κλάδος αθλητι-
κών ειδών, όπως αναφέρουν πηγές με γνώ-
ση της αγοράς στο BnB Daily.
Το έντονο post-Covid effect αποδεικνύεται 
ισχυρότερο από τις αρχικές εκτιμήσεις. Έπει-
τα από σχεδόν δύο δεκαετίες συνεχούς και 
ταχείας ανάπτυξης του κλάδου, η αγορά εμ-
φανίζει πλέον σαφή σημάδια κόπωσης, εξέ-
λιξη που έχει επηρεάσει ουσιαστικά τη δυνα-
μική της κατηγορίας. Όπως υπογραμμίζουν 
οι ίδιες πηγές ο ανταγωνισμός παραμένει ιδι-
αίτερα έντονος, ενώ εκτιμάται ότι θα χρεια-
στεί χρόνος μέχρι να επανεμφανιστούν συν-
θήκες ανάπτυξης αντίστοιχες με εκείνες της 
περιόδου της πανδημίας.

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ vs ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ
Οι καταναλωτές στρέφονται ολοένα και πε-
ρισσότερο προς τις υπηρεσίες και τις εμπει-
ρίες, υποκαθιστώντας αγορές προϊόντων με 

δαπάνες που σχετίζονται με τον τρόπο ζωής, 
ένα φαινόμενο που συνδέεται άμεσα με τις 
αλλαγές καταναλωτικής συμπεριφοράς μετά 
την πανδημία.

ΤΟ ΔΙΚΤΥΟ
Μέσα σε αυτό το περιβάλλον, η Cosmos 
Sport έχει αναπτύξει ένα εκτεταμένο δίκτυο 

σε πανελλαδικό επίπεδο, το οποίο σήμερα 
περιλαμβάνει 86 φυσικά καταστήματα, έξι 
εμπορικές επωνυμίες (Cosmos Sport, JD, 
Sneaker10, Sportsfactory, Slamdunk και 
Rundome), καθώς και τα αντίστοιχα ηλε-
κτρονικά καταστήματα.
Συμπληρώνοντας 100 καταστήματα την 1η 
Φεβρουαρίου, η εταιρεία της οικογένειας 
Τσικνάκη θα συνεχίσει να επεκτείνεται με 
νέα καταστήματα τόσο υπό την επωνυμία 
JD, όσο και Cosmos Sport.

ΕΜΦΑΣΗ ΣΤΗΝ ΑΤΤΙΚΗ
Οι νέες προσθήκες στο δίκτυο προγραμμα-
τίζεται να ολοκληρωθούν έως το καλοκαί-
ρι, με κύρια γεωγραφική στόχευση την Αττι-
κή. Παράλληλα, η παρουσία της εταιρείας σε 
καίριες εμπορικές αγορές, όπως η Ερμού, η 
Γλυφάδα και ο Πειραιάς, χαρακτηρίζεται από 
flagship stores.

Στέλλα Αυγουστάκη
stella@notice.gr

Μιχάλης 
Τσικνά-
κης, CEO, 
Cosmos 
Sport

mailto:stella%40notice.gr?subject=
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> LYKTOS REAL ESTATE
ΠΟΎ ΘΑ ΕΠΕΝΔΎΣΕΙ ΠΡΏΤΑ Η ΝΈΑ ΕΤΑΙΡΕΊΑ  
ΑΚΙΝΉΤΩΝ ΤΟΥ ΜΙΧΆΛΗ ΣΆΛΛΑ

> NETFLIX
ΡΕΚΌΡ ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΏΝ ΚΑΙ ΚΈΡΔΗ ΠΟΥ ΆΓΓΙΞΑΝ  
ΤΑ $11 ΔΙΣ. ΤΟ 2025

Ο πρώην τραπεζίτης, Μιχάλης Σάλλας, μέσω 
του επενδυτικού σχήματος Lyktos, μπαίνει 
στην αγορά του real estate. H Lyktos Real 
Estate ιδρύθηκε με έδρα την οδό Πανεπι-
στημίου, στο κέντρο της Αθήνας, και αρχι-
κό κεφάλαιο €25.000. Tο Lyktos Group, που 
δημιουργήθηκε από τον Μιχάλη Σάλλα, δρα-
στηριοποιείται εδώ και 10 χρόνια περίπου σε 
διάφορα πεδία της αγοράς, από τον τουρισμό 
και το Asset Management, μέχρι επενδύσεις 
στον χώρο της οινοποιίας και της ενέργειας.

ΣΚΟΠΟΣ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ
Ενδιαφέρον παρουσιάζουν στο καταστατι-
κό της εταιρείας οι σκοποί της, που δείχνουν 
και τη στόχευσή της. Ειδικότερα, σε αυτούς 
περιλαμβάνονται:
•	 Διαχείριση ακίνητης περιουσίας έναντι 

αμοιβής ή σύμβασης
•	 Υπηρεσίες διαχείρισης ακινήτων έναντι 

αμοιβής
•	 Αγοραπωλησία ιδιόκτητων ακινήτων
•	 Δραστηριότητες παροχής επιχειρηματι-

κών συμβουλών
•	 Υπηρεσίες διαχείρισης ακινήτων που δεν 

προορίζονται για κατοίκηση
•	 Υπηρεσίες αξιοποίησης και διαχείρισης 

περιουσίας νομικών προσώπων
•	 Εκμίσθωση και διαχείριση ιδιόκτητων ή 

μισθωμένων ακινήτων
•	 Υπηρεσίες εκμίσθωσης και διαχείρισης 

ιδιόκτητων ή μισθωμένων ακινήτων που 
δεν προορίζονται για κατοικία

•	 Υπηρεσίες εκμίσθωσης και διαχείρισης 
ιδιόκτητων ή μισθωμένων ακινήτων

ΤΟ ΔΣ
Στο ΔΣ της εταιρείας βρίσκονται ο Μιχάλης 
Σάλλας ως Πρόεδρος, ο Ραφαήλ Ζουμής ως 
CEO, ο πρώην βουλευτής Δημήτρης Καμμέ-
νος ως Αντιπρόεδρος και οι Γιάννης Καλημέ-
ρης και Γιώργος Σάλλας ως μέλη. 

ΟΙ ΠΡΩΤΕΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣ
Πληροφορίες του BnB Daily αναφέρουν 
πως οι πρώτες κινήσεις του νέου σχήματος 

αναμένεται να γίνουν σε Κρήτη, Αττική και 
Θεσσαλονίκη.
Πλέον η Lyktos δραστηριοποιείται στο real 
estate, σε έναν αναπτυσσόμενο κλάδο και 
βλέπει ευκαιρίες σε εμπορικά και όχι μόνο 
ακίνητα. 

Νικόλας Ταμπακόπουλος
nicolas@notice.gr

Μιχάλης Σάλλας, Lyktos

Σε 325 εκατομμύρια ανήλθαν οι συνδρομη-
τές του Netflix το 2025, από 302 εκατ. έναν 
χρόνο πριν. Στο δ' τρίμηνο του 2025 τα έσο-
δα της εταιρείας ξεπέρασαν τα $12 δισ. ενώ 
τα καθαρά κέρδη αυξήθηκαν σε $2,42 δισ.. 
από $1,87 δισ. έναν χρόνο νωρίτερα.
Η Netflix ανέφερε ότι τα έσοδα αυξήθηκαν 
κατά 18% σε ετήσια βάση, λόγω της ανόδου 

των συνδρομών, των αυξήσεων τιμών και 
της ισχυρής ανάπτυξης της διαφημιστικής 
δραστηριότητας. Τα διαφημιστικά έσοδα το 
2025 υπερέβησαν τα $1,5 δισ., αυξημένα 
πάνω από 2,5 φορές σε σχέση με το 2024.

DATA (σε $εκατ.)
Έσοδα

2025: 45.183
2024: 39.001

Λειτουργικά κέρδη
2025: 13.327
2024: 10.418

Καθαρά κέρδη
2025: 10.981
2024: 8.712

GUIDANCE
Για το 2026, η εταιρεία εκτιμά ότι τα συνο-
λικά έσοδα θα κυμανθούν μεταξύ $50,7-

$51,7 δισ., προβλέποντας σχεδόν διπλασι-
ασμό των διαφημιστικών εσόδων σε ετήσια 
βάση.

ΣΤΟ ΒΑΘΟΣ Η ΕΞΑΓΟΡΑ
Η ανακοίνωση αποτελεσμάτων έγινε εν 
μέσω της προτεινόμενης εξαγοράς των 
streaming και κινηματογραφικών δρα-
στηριοτήτων της Warner Bros. Discovery, 
συμπεριλαμβανομένων των HBO Max και 
Warner Bros. Studios, έναντι αποτίμησης 
$72 δισ. Η Netflix τροποποίησε την προ-
σφορά της, με τίμημα εξ ολοκλήρου σε με-
τρητά και πάγωσε τις επαναγορές μετοχών 
για τη χρηματοδότηση της συναλλαγής.
Η εταιρεία υποστηρίζει ότι η εξαγορά θα 
επιταχύνει τη στρατηγική της, ενισχύοντας 
το περιεχόμενο και τις επιλογές συνδρο-
μών, ενώ δηλώνει αισιόδοξη για την έγκρι-
ση από τις ρυθμιστικές Αρχές.

mailto:nicolas%40notice.gr%20?subject=
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Επιτέλους, κάποιος τα είπε. Όπως ακρι-
βώς είναι. Χωρίς ναι μεν αλλά. Χω-
ρίς να αμπαλάρει με ωραίο περιτύλιγ-
μα και φαντεζί κορδέλες ένα άδειο κουτί. 
Και γι’ αυτό ακριβώς η ομιλία του Κανα-
δού Πρωθυπουργού από το Παγκόσμιο 
Οικονομικό Φόρουμ, θα πρέπει να απο-
τελεί πυξίδα για όλους, σε όλα τα μήκη 
και τα πλάτη της υδρογείου. Ιδού τα κύ-
ρια σημεία.
“….Για δεκαετίες, χώρες όπως ο Κανα-
δάς ευημερούσαν μέσα σε αυτό που απο-
καλούσαμε διεθνή τάξη βασισμένη σε κα-
νόνες. Ενταχθήκαμε στους θεσμούς της, 
επαινέσαμε τις αρχές της, ωφεληθήκα-
με από την προβλεψιμότητά της. Και εξαι-
τίας αυτού, μπορούσαμε να ακολουθούμε 
εξωτερικές πολιτικές βασισμένες σε αξί-
ες, υπό την προστασία της.
Γνωρίζαμε ότι η ιστορία της διεθνούς τά-
ξης βασισμένης σε κανόνες ήταν εν μέ-
ρει ψευδής· ότι οι ισχυρότεροι εξαιρού-
νταν όταν τους συνέφερε· ότι οι εμπορικοί 
κανόνες εφαρμόζονταν ασύμμετρα. Και 
γνωρίζαμε ότι το διεθνές δίκαιο εφαρμο-

ζόταν με διαφορετική αυστηρότητα, ανά-
λογα με την ταυτότητα του κατηγορούμε-
νου ή του θύματος.
Αυτή η μυθοπλασία ήταν χρήσιμη και η 
αμερικανική ηγεμονία, ειδικότερα, συ-
νέβαλε στην παροχή δημόσιων αγαθών, 
ανοιχτές θαλάσσιες οδούς, ένα σταθε-
ρό χρηματοπιστωτικό σύστημα, συλ-
λογική ασφάλεια και στήριξη σε πλαί-
σια επίλυσης διαφορών… Συμμετείχαμε 
στις τελετουργίες και, σε μεγάλο βαθ-
μό, αποφεύγαμε να επισημαίνουμε το 
χάσμα ανάμεσα στη ρητορική και την 
πραγματικότητα.
Αυτή η συμφωνία δεν λειτουργεί πλέον. 
Ας είμαι σαφής: βρισκόμαστε στη μέση 
μιας ρήξης, όχι μιας μετάβασης… Η άπο-
ψή μας είναι ότι οι μεσαίες δυνάμεις πρέ-
πει να δρουν μαζί, γιατί αν δεν είμαστε 
στο τραπέζι, είμαστε στο μενού…”
Ο Mark Carney είπε ακριβώς αυτό που 
παραδεχόμασταν πολλοί μεταξύ μας, σε 
παρέες, σε τραπέζια, σε μαζώξεις, σε συ-
ζητήσεις (και που λίγες φωνές με παγκό-
σμιο κύρος, τολμούσαν να διατυπώσουν 

δημοσίως): το ποιος έχει δίκιο και ποιος 
άδικο, εξαρτάται κατά κύριο λόγο από το 
πόσο ισχυρός είναι και από το πόσο κοντά 
είναι στο… αφεντικό.
Φυσικά αν τα πράγματα δεν είχαν εξε-
λιχθεί όπως εξελίσσονται τον τελευ-
ταίο χρόνο, είναι εξαιρετικά αμφίβολο 
αν ο Carney είχε κάνει αυτή την ομιλία. 
Και αυτό γιατί συνήθως η ευημερία εί-
ναι προτιμότερη από την αλήθεια. Τώρα, 
όμως, το… αφεντικό – για δικούς του λό-
γους – δεν λογαριάζει και πολύ τους συν-
δαιτημόνες του. Οπότε αυτοί βγαίνουν 
από τον κύκλο ωφέλειας που είχε δημι-
ουργήσει γύρω του και εξ ανάγκης έχουν 
μία και μόνο επιλογή: να ενηλικιωθούν. 
Γιατί σε τελική ανάλυση, όπως αποδει-
κνύεται εκ των πραγμάτων, αν δεν έχεις 
νύχια να ξυστείς, μην περιμένεις να σε 
ξύσουν οι άλλοι. Κάτι που πλέον παρα-
δέχεται και ο Πρωθυπουργός μιας μεγά-
λης χώρας.

Γιάννης Παλιούρης
giannis@notice.gr

ΣΚΛΗΡΈΣ ΑΛΉΘΕΙΕΣ ΚΑΙ ΜΙΑ ΣΚΛΗΡΉ ΕΝΗΛΙΚΊΩΣΗ

• Debrief •

> COSMOTE TELECOM
ΝΈΕΣ ΥΠΗΡΕΣΊΕΣ FIBER TO THE ROOM ΚΑΙ 
ALWAYS ONLINE ΓΙΑ INTERNET ΣΤΟ ΣΠΊΤΙ
Την εμπειρία οικιακής συνδεσιμότητας επε-
κτείνει η Cosmote Telekom, παρουσιάζοντας 
νέες υπηρεσίες που στοχεύουν στη βελτίωση 
της κάλυψης και της αξιοπιστίας του internet 
στο σπίτι. Στο επίκεντρο βρίσκονται οι υπηρε-
σίες Fiber To The Room (FTTR) και Always 
OnLine, οι οποίες αξιοποιούν τόσο το δίκτυο 
οπτικών ινών, όσο και το δίκτυο κινητής της 
εταιρείας. Η υπηρεσία Fiber To The Room 
απευθύνεται σε συνδρομητές Cosmote Fiber 
και επιτρέπει τη διανομή της οπτικής ίνας σε 
κάθε δωμάτιο της κατοικίας. Η βασική εγκα-
τάσταση περιλαμβάνει router και access point, 
με δυνατότητα προσθήκης επιπλέον σημείων 
πρόσβασης, ανάλογα με το μέγεθος και τις 
ανάγκες του χώρου. Η υπηρεσία βασίζεται σε 

εξοπλισμό WiFi 7 τεχνολογίας FTTR, ο οποίος 
χρησιμοποιείται για πρώτη φορά στην ελληνι-
κή αγορά.

ΠΩΣ ΓΙΝΕΤΑΙ Η ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ
Η εγκατάσταση πραγματοποιείται από τεχνι-
κούς της εταιρείας, με στόχο την προσαρμογή 
της λύσης στις ιδιαιτερότητες κάθε κατοικίας, 
ενώ η διαχείριση του δικτύου γίνεται μέσω ει-
δικών εφαρμογών της Cosmote Telekom.
Παράλληλα, η υπηρεσία Always OnLine στο-
χεύει στη διασφάλιση αδιάλειπτης πρόσβασης 
στο διαδίκτυο. Σε περίπτωση διακοπής της στα-
θερής σύνδεσης, το router συνδέεται αυτόμα-
τα στο δίκτυο κινητής, διατηρώντας ενεργή τη 
σύνδεση για όλες τις συσκευές του χρήστη. 

Κατά τη διάρκεια της διακοπής παρέχονται επι-
πλέον δεδομένα, χωρίς επιβάρυνση, υπό την 
προϋπόθεση ότι η υπηρεσία έχει ενεργοποιη-
θεί εκ των προτέρων.

ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ
Παράλληλα, η Cosmote Telekom συνεχίζει την 
ανάπτυξη των δικτύων κινητής, με έμφαση στο 
5G και το 5G Stand Alone, στο πλαίσιο ετήσι-
ων επενδύσεων που φθάνουν τα €600 εκατ. 
για υποδομές σταθερής και κινητής.

https://www.weforum.org/stories/2026/01/davos-2026-special-address-by-mark-carney-prime-minister-of-canada/
https://www.weforum.org/stories/2026/01/davos-2026-special-address-by-mark-carney-prime-minister-of-canada/
https://www.weforum.org/stories/2026/01/davos-2026-special-address-by-mark-carney-prime-minister-of-canada/
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Business Maker

H HIG ΕΠΑΝΑΞΙΟΛΟΓΕΊ ΤΟ HULL LOGISTICS  
ΣΤΟΝ ΑΣΠΡΌΠΥΡΓΟ – ΤΟ ΕΡΏΤΗΜΑ ΤΗΣ DFC
Όλα τα ενδεχόμενα για την επένδυση Hull 
Logistics Park στον Ασπρόπυργο εξετά-
ζει η HIG Capital, επαναξιολογώντας από 
μηδενική βάση τις επιλογές και τις στρα-
τηγικές της. Καλά πληροφορημένες πη-
γές σημειώνουν ότι το project των περί-
που €300 εκατ. βρίσκεται σε φάση εκ νέου 
χαρτογράφησης, όχι λόγω αμφισβήτησης 
της επένδυσης, αλλά ακριβώς εξαιτίας της 
πολυπλοκότητας και της γεωστρατηγικής 
βαρύτητας της τοποθεσίας. 
Όπως τονίζουν οι ίδιες πηγές, ο Ασπρό-
πυργος δεν αντιμετωπίζεται πλέον ως ένα 
απλό logistics σημείο, αλλά ως ένας κόμ-
βος με πρόσβαση σε λιμάνι, οδικό και σι-
δηροδρομικό δίκτυο - ένα τρίπτυχο, που 

σπανίζει και γι’ αυτό επαναπροσδιορίζεται. 
Στο τραπέζι βρίσκονται διαφορετικά σενά-
ρια, ενώ δεν αποκλείονται ακόμη και συ-
νεργασίες, όπως η αμερικανική αναπτυξι-
ακή τράπεζα DFC.
Θυμίζουμε πως η DFC, που έχει ήδη το-
ποθετηθεί χρηματοδοτώντας την αναγέν-
νηση των ναυπηγείων Ελευσίνας και υπο-
στηρίζει το υπό διαμόρφωση masterplan 
του νέου λιμανιού, και τη μετατροπή του 
σε ενεργειακό, λιμενικά και ναυπηγικό 
hub της ONEX, φέρεται να εξετάζει πλέον 
το ενδεχόμενο να επεκτείνει την παρου-
σία της σε νέα μεγάλα έργα στην Ελλάδα. 
Οι συζητήσεις πλέον δεν περιορίζονται σε 
ένα συγκεκριμένο project, αλλά ανοίγουν 

πλαίσιο για μια σειρά στρατηγικών επεν-
δύσεων σε ενέργεια, βιομηχανία, καινοτο-
μία και υποδομές logistics.
Καλά ενημερωμένες πηγές αναφέρουν 
ότι αυτό, που διαμορφώνεται στην Δυ-
τική Αττική, είναι κάτι πολύ μεγαλύτερο 
από μια επένδυση. Η κινητικότητα γύρω 
από το λιμάνι της Ελευσίνας, το ενεργεια-
κό αποτύπωμα της περιοχής και το αυξα-
νόμενο ενδιαφέρον των Αμερικανών δεί-
χνουν μια συνολικότερη στρατηγική. Το 
Hull Logistics Park θα μπορούσε να εξε-
λιχθεί σε κάτι μεγαλύτερο από μια επέν-
δυση real estate ή logistics, αφού μπορεί 
να αποτελέσει κομμάτι ενός πολύ ευρύτε-
ρου γεωπολιτικού παζλ.

ΤΟ ΚΑΛΌ ΞΕΚΊΝΗΜΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΚΠΤΏΣΕΙΣ,  
Η ΔΎΣΚΟΛΗ ΣΥΝΈΧΕΙΑ ΚΑΙ Η ΚΙΝΕΖΙΚΉ ΠΊΕΣΗ 
Στελέχη της αγοράς λιανεμπορίου πε-
ριγράφουν την εικόνα των φετινών χει-
μερινών εκπτώσεων ως εξής: Ξεκίνη-
σαν καλά, αλλά γρήγορα... ξέμειναν από 
δυναμική.
Η πρώτη εβδομάδα κινήθηκε ικανοποι-
ητικά, όμως το Σαββατοκύριακο δεν επι-
βεβαίωσε τις προσδοκίες. "Υπάρχει ακό-
μα χρόνος μέχρι το τέλος Φεβρουαρίου", 
λένε καλά πληροφορημένες πηγές, ωστό-

σο, κανείς δεν κρύβει τον προβληματισμό 
του. Ο καταναλωτής είναι πιο επιλεκτικός, 
αγοράζει λιγότερα και καθυστερεί.
Και την ίδια στιγμή, οι κινεζικές πλατφόρ-
μες δείχνουν τα δόντια τους όλο και πιο 
έντονα. Το πρόβλημα, ωστόσο, δεν είναι 
μόνο οι τιμές. Είναι η ποικιλία, η ποιότητα 
εξυπηρέτησης και η ταχύτητα. Όπως ση-
μειώνουν παράγοντες της αγοράς, "δεν 
ανταγωνίζεσαι εύκολα ένα app, που που-

λάει μπλούζα με €4 και τη φέρνει σε πέ-
ντε μέρες".
Τα φυσικά καταστήματα πιέζονται από πα-
ντού: Κόστος λειτουργίας, ενοίκια, ενέργεια, 
προσωπικό. Οι επόμενες εβδομάδες θα δεί-
ξουν αν η αγορά μπορεί να ανακάμψει ή αν 
απλώς θα περιορίσει τις απώλειες. Ένα είναι 
βέβαιο: Το παιχνίδι έχει αλλάξει. Και όσοι συ-
νεχίζουν να παίζουν με τους κανόνες του πα-
ρελθόντος, κινδυνεύουν να βρεθούν εκτός....

> ARIA HOTELS
ΑΝΈΛΑΒΕ ΤΗ ΔΙΑΧΕΊΡΙΣΗ ΤΟΥ BASSA MAINA VILLAS & SUITES

Η Aria Hotels ενισχύει την παρουσία της 
στην Λακωνική Μάνη, αναλαμβάνοντας 
τη διαχείριση του boutique ξενοδοχείου 
τεσσάρων αστέρων, Bassa Maina Villas 
& Suites. Η κίνηση αυτή έρχεται να συ-
μπληρώσει τη λειτουργία του Ariá Estate 
Suites & Spa, που λειτουργεί στην περιο-
χή από το 2022. 
Το Bassa Maina Villas & Suites βρίσκεται 
κοντά στην Αρεόπολη και αποτελείται από 

δέκα πλήρως εξοπλισμένες βίλες και σουί-
τες με θέα στον Μεσσηνιακό Κόλπο. Οι βίλες 
διαθέτουν διαφορετική διαρρύθμιση, μεγά-
λες ιδιωτικές βεράντες, ενώ ορισμένες προ-
σφέρουν τζάκι και εξωτερικό θερμαινόμενο 
Jacuzzi, ενισχύοντας το επίπεδο υπηρεσιών 
που παρέχεται στους επισκέπτες.
Αρχιτεκτονικά, το Bassa Maina εναρμονίζε-
ται με το Ariá Estate Suites & Spa, δημιουρ-
γώντας ένα ενιαίο σύνολο. 
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Business Insight

ΟΙ ΥΠΟΨΗΦΙΌΤΗΤΕΣ ΓΙΑ ΕΊΣΟΔΟ-ΈΞΟΔΟ ΣΤΟΝ MSCI GREECE 
STANDARD ΚΑΙ ΟΙ ΗΜΕΡΟΜΗΝΊΕΣ ΚΛΕΙΔΙΆ
Με μόλις 8 συμμετοχές ο MSCI Greece 
Standard, αλλά με κάλυψη σχεδόν του 
85% από το επενδύσιμο εγχώριο equity 
σύστημα, ο δείκτης είναι  το αντιπρο-
σωπευτικότερο καλάθι του ελληνικού 
χρηματιστηρίου.
Tραπεζικά υπέρβαρο, καθώς Εθνική με 
βαρύτητα στάθμισης 23,3%, Eurobank 
με 18,2%, Alpha Bank με 16,2% και Πει-
ραιώς με 15,8%, συνθέτουν ένα καρέ που 
αντιπροσωπεύει συνολικά το 73,5%, εξη-
γώντας τις πολλαπλάσιες εισροές κεφαλαί-
ων σε αυτές τις μόλις τέσσερεις μετοχές.  
ΟΠΑΠ, ΔΕΗ, Jumbo και ΟΤΕ είναι το έτε-
ρο καρέ των blue chips με αθροιστικά μι-
κρότερο βάρος, συνακόλουθα κεφάλαια 
που τοποθετούνται επενδυτικά από funds. 
Πλέον είναι η περίοδος επαναξιολόγησης 
της σύνθεσης των δεικτών MSCI, με εν-
διαφέροντα ενδεχόμενα για είσοδο-έξο-
δο από τον Greece Standard, με δυνητική 
προσθήκη από τον Small Cap και ανοιχτό 
το ενδεχόμενο ανακατανομής της στάθμι-
σης, με ό,τι αυτό θα μπορούσε να σημαίνει 
για την αύξηση-μείωση ροών για συγκε-
κριμένες μετοχές. 
Να σημειώσουμε πως στον δείκτη MSCI 
Small Cap Greece συμμετέχουν οι με-
τοχές των Τitan Cement, Motor Oil, ΓΕΚ 
Τέρνα, Cenergy Holdings, Optima Bank, 
HelleniQ Energy, Intralot, ΔΑΑ Ελευθέρι-
ος Βενιζέλος, Viohalco και Aktor Group. 
Ειδικότερα, Τitan Cement και Motor Oil 
έχουν βαρύτητα λίγο μικρότερη του 15% 
(η κάθε μία) η ΓΕΚ Τέρνα 11,2% και με 

10,3% η Optima Bank. Συνεπώς η διεκ-
δίκηση της εισόδου είναι διαδικασία που 
αφορά τις συγκεκριμένες τρεις μετοχές (ΤΙ-
ΤΑΝ, ΜΟΗ, ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ) ενώ η κατά και-
ρούς αναφερόμενη υποψηφιότητα της Τρά-
πεζας Κύπρου δεν καλύπτει το σύνολο των 
κριτηρίων που θέτει ο οίκος. 
Κριτήρια ενταξιμότητας η χρηματιστηρια-
κή αξία, η αποτίμηση του ποσοστού ελεύ-
θερης διασποράς, η συναλλακτικότητα 
και υπό όρους η κύρια έδρα της εται-
ρείας. Σημειωτέον πως για τον όμιλο Τι-
τάν κύρια αγορά διαπραγμάτευσης είναι το 
Euronext Brussels, αστερίσκος που φέρε-
ται να στέρησε την αναβάθμιση στον MSCI 
Greece Standard στην προηγούμενη ανα-
διάρθρωση δεικτών. 
Στα €4,221 δισ. η αποτίμηση του ομίλου 
Τιτάν, στα €3,387 δισ., της Motor Oil και 
στα 3,156 δισ. της ΓΕΚ Τέρνα. Στα €3,439 
δισ. η χρηματιστηριακή αξία της Jumbo, 
που για ορισμένους είναι επικίνδυνη για 
έξοδο. Θα μπορούσε, και σ' αυτό το ενδεχό-
μενο ίσως να οφείλεται - εν μέρει - η απο-
επένδυση των Fidelity και Capital. Ωστόσο, 
πλεονέκτημα του Απόστολου Βακάκη εί-
ναι η μικρή συμμετοχή του στο μ.κ. της 
εταιρείας, αναλογικά μεγάλη η ελεύθε-
ρη διασπορά. Προσωπικά δεν δίνω παρά 
ελάχιστες πιθανότητες να τεθεί εκτός MSCI 
Greece Standard η συγκεκριμένη, γι' αυτό 
επανέρχομαι στα σενάρια της εισόδου, εκ 
των 3 υποψηφίων.
Στο 48,9% του μ.κ. η συμμετοχή του βα-
σικού μετόχου του ομίλου Τιτάν, αλλά 

ένα επίπλέον 5% αφορά ίδιες μετοχές. 
Στο 41,5% η θέση του βασικού μετόχου 
της Motor Oil, που σημαίνει ότι η αποτί-
μηση του free float είναι €1,846 δισ. ήτοι 
$2,165 δισ. Αντίστοιχα για Τιτάν διαμορ-
φώνεται στα €1,983 δισ. ήτοι $2,325 δισ.  
Συγκριτικά, με βάση την αποτίμηση, τη 
χρηματιστηριακή αξία της ελεύθερης δι-
ασποράς, ο όμιλος Τιτάν είναι επικρατέ-
στερος. Όμως υστερεί ως προς τη συναλ-
λακτική δραστηριότητα και την τάση των 
τελευταίων συνεδριάσεων, καθώς η επι-
λογή των ειδικών του οίκου γίνεται στο δι-
άστημα 20-30 Ιανουαρίου. Με γνώμονα την 
χθεσινή συνεδρίαση, και την ισχυρή άνο-
δο για τη μετοχή της Motor Oil με αυξη-
μένες συναλλαγές, το πλεονέκτημα κλίνει 
προς την πλευρά της. Αυτό στην περίπτω-
ση που όντως επιλεγεί κάποια και είναι μόνο 
μία, ειδάλλως σε άλλη περίπτωση, λ.χ. επι-
λογής και δεύτερης, οι ισορροπίες αλλάζουν.
Όσον αφορά την ΓΕΚ Τέρνα, θα μπορού-
σε να αποτελέσει την έκπληξη, καθώς 
είναι στον δείκτη MSCI Small Cap, έχει 
ευρύ free float (σχεδόν 60%) υψηλό δείκτη 
Αnnualized Traded Value Ratio και αποτί-
μηση €3,156 δισ. (λίγο πάνω από το όριο). 
Μένει να φανεί ποια θα είναι η πορεία των με-
τοχών μέχρι και την συνεδρίαση της Παρα-
σκευής (30/1), εάν το cut off θα γίνει σε ημέρα 
με θετικό πρόσημο, συνδυαστικά με τις αλ-
λαγές στην στάθμιση άλλων ΕΜΕΑ αγορών.
Στις 10 Φεβρουαρίου οι ανακοινώσεις από 
τον οίκο MSCI, στις 27 του ιδίου μηνός η 
αναδιάρθρωση/rebalancing.   

Το κλειδί για να μαθαίνετε τα μυστικά της αγοράς ακινήτων, 
κάθε μέρα στο e-mail σας. Με την υπογραφή της

ΚΆΝΤΕ 
ΕΓΓΡΑΦΉ 

ΕΔΏ

https://www.realestatedailysecret.com/
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Editorial
ΔΑΣΜΟΊ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΎ
Διάβασα χθες τις δηλώσεις της Christine Lagarde 
σχετικά με το τί πρέπει να κάνει και πώς πρέπει να 
τοποθετηθεί η ευρωπαϊκή οικονομία στη νέα διεθνή 
τάξη πραγμάτων.
Και κρατάω τα εξής: 
Πρώτον, ότι η ευρωπαϊκή οικονομία χρειάζεται μια 
εις βάθος αξιολόγηση.
Δεύτερον, ότι αναμένει μόνο μια μικρή πληθωριστι-
κή επίδραση από τους αμερικανικούς δασμούς, με 
ισχυρότερο αντίκτυπο στην Γερμανία παρά στην Γαλ-
λία. Γιατί; Διότι με πληθωρισμό στο 1,9%, δηλαδή υπό 
έλεγχο, ο αντίκτυπος θα είναι ελάχιστος. Όμως, πιο 
σημαντικό θεωρεί
Τρίτον, τον βαθμό αβεβαιότητας από τις συνεχείς 
ανατροπές. Σε κάθε περίπτωση, πάντως, εμφανίστη-
κε πιο ρεαλιστική και ψύχραιμη, λέγοντας ότι 
Τέταρτον, ότι "Εμείς θα πρέπει να αποφασίσουμε αν 
θα σκληρύνουμε τη στάση μας ή αν θα δείξουμε ένα 
πιο υπεύθυνο πρόσωπο, προτείνοντας λύσεις. Θα 
πρέπει να διευκρινίσουμε ποια είναι τα εργαλεία που 
διαθέτουμε, να επιδείξουμε συλλογική αποφασιστι-
κότητα και κυρίως να είμαστε ενωμένοι".
Το πλέον σημαντικό, πάντως, σημείο, το οποίο έθιξε, 
είναι ότι οι ευρωπαϊκές χώρες θα είναι πολύ ισχυρό-
τερες, εάν καταργήσουν τα μη δασμολογικά εμπορι-
κά εμπόδια εντός Ευρωζώνης. "Αυτοί οι δασμοί είναι 
πολύ υψηλότεροι από αυτούς για τους οποίους γίνε-
ται λόγος σε σχέση με τις Ηνωμένες Πολιτείες. Διό-
τι θέτουμε εμπόδια, πρόσθετες άδειες και υπάγουμε 
την άσκηση μιας δραστηριότητας σε προϋπόθεσεις. 
Είμαστε πρωταθλητές (στη δημιουργία εμποδίων). Αν 
τα εξαλείψουμε αυτά, θα είμαστε πολύ πιο ισχυροί".
Έχει δίκιο; 
Απόλυτο.
Την ακούει κανείς στην Ευρωζώνη;
Όσο άκουσαν και τον Draghi με την έκθεσή του. 
Γι' αυτό και ο Trump μας γλεντάει κανονικότατα 
(όποιος παρακολούθησε την 72 λεπτών χθεσινή του 
ομιλία στο Davos, το κατάλαβε ακόμα μια φορά).
Απλά πράγματα. 

Νεκτάριος B. Νώτης
nectarios@notice.grΓΊΝΕ ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΉΣ ΕΔΏ

Κάθε Σάββατο  στις 9.30

1/ΓΙΑΤΊ Ο ΓΙΆΝΝΗΣ ΚΟΎΣΤΑΣ ΕΠΕΝΔΎΕΙ 
ΣΤΟ ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΌ ΥΓΡΟΠΟΙΗΜΈΝΟ ΦΥΣΙΚΌ 
ΑΈΡΙΟ
Στρατηγική στροφή στον ενεργειακό κλάδο πραγματοποιεί η 
Danaos Corp του Γιάννη Κούστα, ανακοινώνοντας επένδυση $50 
εκατ. στο project Alaska LNG του ομίλου Glenfarne. Η κίνηση 
εντάσσεται στο ευρύτερο σχέδιο διαφοροποίησης του χαρτοφυ-
λακίου της εισηγμένης, η οποία επιδιώκει να διοχετεύσει αποδο-
τικά την τεράστια ρευστότητα $1 δισ. που έχει συσσωρεύσει. Εκ-
μεταλλευόμενη την έκρηξη της ναυλαγοράς, η Danaos κατέγραψε 
αθροιστικά καθαρά κέρδη περίπου $3 δισ. από το 2021. Με έναν 
πανίσχυρο στόλο, που αριθμεί ήδη 75 πλοία στο νερό και 23 υπό 
ναυπήγηση, η εταιρεία δεν περιορίζεται στα containers, καθώς πέ-
ρυσι εισήλθε και στο ξηρό φορτίο με την απόκτηση 10 capesize. Το 
κομβικό σημείο της νέας συμφωνίας είναι ότι η Danaos καθίσταται 
ο προτιμώμενος συνεργάτης για τη ναυπήγηση και διαχείριση του-
λάχιστον 6 LNG carriers, τα οποία θα μεταφέρουν το αμερικανικό 
αέριο στην Ασία. Σε ένα project, που απολαμβάνει πολιτική στήριξη 
από την Washington, ο Έλληνας εφοπλιστής εξασφαλίζει δυναμική 
είσοδο σε μια νέα, κρίσιμη αγορά.

2/METLEN: ΕΠΙΣΤΡΈΦΟΥΝ ΟΙ ΑΡΚΟΎΔΕΣ 
ΣΤΗ ΜΕΤΟΧΉ
Νέο σορτάρισμα στη μετοχή της Metlen, αυτήν τη φορά από την 
Covalis Capital. Το fund αύξησε τη θέση short για άλλη μια φορά, 
ενώ το προηγούμενο διάστημα είχε μειώσει το σορτάρισμα. Σε 
κάθε περίπτωση η μεταβλητότητα στην εισηγμένη είναι μεγάλη...
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